
ATTI CONSILIARI 1 REGIONE PIEMONTE

X LEGISLATURA - RESOCONTI STENOGRAFICI - SEDUTA N. 133 DEL 16/03/2016

(I lavori iniziano alle ore 14.33 con l'esame delle interrogazioni a risposta immediata,
ai sensi dell'articolo 100 del Regolamento interno del Consiglio regionale)

*****

OMISSIS

Interrogazione a risposta immediata n. 975 presentata dal Consigliere Vignale,
inerente a "DGR n. 38-2535 - svolgimento delle funzioni di Mobility Manager"

PRESIDENTE

Proseguiamo i lavori esaminando l'interrogazione a risposta immediata n. 975,
presentata dal Consigliere Vignale, che la illustra.

VIGNALE Gian Luca

Grazie, Presidente.
All'interno della Giunta regionale, con un comando, per la verità, del 2010 (quindi non

recentemente), opera un dipendente dell'ARPA.
Nonostante questa mansione di comando, tale dipendente svolge a tutti gli effetti - l'ho

potuto verificare personalmente - una funzione da "Ufficio di Segreteria dell'Assessore", nel
senso che se uno telefona agli Uffici della Segreteria e chiede della persona in oggetto, le viene
regolarmente passata e dà informazioni a chi, in qualche modo, le chieda. Questa è dunque
una prima anomalia che vogliamo segnalare.

La Giunta regionale, con DGR del 30 novembre, ha deliberato, in vista del trasferimento
al palazzo unico, la figura del Mobility Manager. Nella delibera della Giunta si fa
espressamente menzione del fatto che a chi svolgerà la funzione di Mobility Manager, per il
ruolo che andrà a compiere, verrà attribuita una posizione organizzativa.

Temiamo, anzi non temiamo nulla, ma crediamo che questa posizione verrà affidata
proprio al dipendente che oggi è al comando presso l'ARPA presso la Giunta regionale.

Per attribuire una posizione organizzativa non è possibile collocare una persona a
comando, ma è necessario farlo tramite un trasferimento. Certo se ciò avvenisse ed è questa la
domanda che poniamo all'Assessore, parrebbe un po' anomalo che un dipendente che a tutti gli
effetti, al di là di quello che si può dire, svolge una funzione di Ufficio di comunicazione
dell'Assessore, poi ottenga un trasferimento ancorché, com'è noto, con le persone che sono
state trasferite alle Province non credo vi sia, anche in termini di mobilità, una mancanza di
personale che abbia questa competenza.

Per cui, vorremmo sapere, come si chiede nell'interpellanza, se lo svolgimento delle
funzioni di Mobility Manager verranno assegnate al dipendente ARPA di cui alle premesse.

Dico solo un aspetto, perché abbiamo già assistito in modo difforme a risposte rispetto al
personale: in alcuni casi, interrogando la Giunta su un dipendente della sanità ha risposto
l'Assessore alla sanità, in questo caso devo dire - lo trovo più corretto - risponde l'Assessore al
personale.

Al di là delle risposte di prammatica, come non è una risposta neanche corretta quella
che diede l'Assessore Saitta sul tema del dipendente alla sanità, vorremmo che anche da
questo punto di vista vi sia una risposta che in qualche modo corrisponda a verità.
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PRESIDENTE

Grazie, collega Vignale.
La parola all'Assessore Ferraris per la risposta.

FERRARIS Giovanni Maria, Assessore al personale

Grazie, Presidente.
Con riguardo al quesito a risposta immediata, circa la presunta attribuzione di un

incarico di posizione organizzativa a un dipendente, al momento assegnato in comando presso
gli Uffici della Direzione competente in materia di trasporti e non incardinato, come da lei
erroneamente dichiarato, nello staff dell'Assessore, come da lei erroneamente dichiarato,
faccio presente quanto segue.

(Commenti del Consigliere Vignale)

FERRARIS Giovanni Maria, Assessore al personale

Con determina dirigenziale n. 742 del 4 dicembre 2015, a firma del responsabile del
personale, è stato istituito, sulla base di quanto disposto dalla DGR n. 38-2535 del 30
novembre 2015, un gruppo di lavoro interdirezionale, coordinato dalla Direzione competente in
materia di trasporti, finalizzato all'individuazione delle azioni di pianificazione e delle
modalità operative di attuazione degli interventi a supporto delle politiche in materia di
mobilità sostenibile a favore del personale regionale, come peraltro previsto dalla legge.

Detta determinazione individua, quali componenti, le Direzioni regionali Opere
pubbliche, Difesa del Suolo, Montagna, Foreste, Protezione civile, Trasporti, Logistica e ancora
Ambiente e Governo e Tutela del Territorio, oltre a Risorse finanziarie e Patrimonio, le quali,
interessate per competenza, forniscono gli strumenti e le specifiche conoscenze correlati alle
rispettive competenze in materia di mobilità sostenibile.

Al riguardo, si precisa, infine, che il gruppo di lavoro in argomento è incardinato nella
Direzione competente in materia di trasporti.

Il provvedimento giuntale, a firma del Direttore, di cui si richiama la DGR 38-2535 del
30 novembre 2015 prima citata, rappresenta l'esigenza funzionale di istituire un incarico di
posizione organizzativa con funzioni di raccordo e coordinamento delle funzioni correlate
all'ambito della mobilità sostenibile, cosiddetta "Mobility manager".

Ad oggi, non è stato dato corso ad alcuna istituzione di nuovo incarico di posizione
organizzativa né, per l'effetto, si è proceduto al conferimento dell'incarico al funzionario cui si
fa riferimento nel quesito posto dal Consigliere.

L'Amministrazione, pertanto, non avendo assunto atti conseguenti la previsione di cui
alla citata DGR, sta valutando le decisioni del caso.

Grazie.

PRESIDENTE

Grazie, Assessore Ferraris.
Passiamo alla successiva, che è la n. 978, presentata dal Consigliere Ravetti.
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(Commenti del Consigliere Vignale)

PRESIDENTE

Consigliere Vignale, le daremo il resoconto stenografico.

(Commenti del Consigliere Vignale)

PRESIDENTE

Consigliere Vignale, lei ha tutte le modalità per intervenire successivamente.

(Commenti del Consigliere Vignale)

PRESIDENTE

Consigliere Vignale, la prego.
Venga a firmare il modulo e le facciamo avere lo stenografico della risposta

all'interrogazione.

*****

OMISSIS

(Alle ore 15.15 la Presidente dichiara esaurita la trattazione
delle interrogazioni a risposta immediata)

(La seduta ha inizio alle ore 15.22)


